



ГАЗЕТА ВЫХОДИТ
С НОЯ 1922 ГОДА

ЗАРЯ ВОСТОКА

Пролетарии всех стран,
соединяйтесь!

Орган ЦК КП Грузии, Верховного Совета Грузинской ССР
и Совета Министров Грузинской ССР

№ 181 (15245) ВТОРНИК, 5 АВГУСТА 1975 ГОДА • Цена 2 коп.

ДЕПУТАТ ТРУДЯЩИХСЯ

По итогам выборов в местные Советы депутатов трудящихся, Верховные Советы Абхазской и Аджарской АССР и в Верховный Совет Грузинской ССР всего избрано около 50 тысяч депутатов.

Этот пятидесятилетний отряд депутатов и является уполномоченным участвовать от имени трудящихся республики в осуществлении Советами государственной власти, выражать их волю и интересы.

«Быть депутатом Совета, — говорил товарищ Л. И. Брежнев в речи на предвыборном собрании избирателей Бауманского избирательного округа г. Москвы 13 июня 1975 года, — это почетная, но вместе с тем и очень ответственная, сложная работа. Депутат у нас и выразитель интересов трудящихся своего избирательного округа в органах власти, и представитель общегосударственных интересов на местах, проявляющий заботу о последовательном осуществлении политики партии в интересах советского народа в целом».

В этих словах заложен глубокий смысл, характеризующий природу нашего социалистического общественного и государственного строя, где гармонически сочетается личное и общественное, местное и общегосударственное. И тем не менее дело это непростое: выражать интересы трудящихся своего избирательного округа в органах власти, и представлять общегосударственные интересы на местах. Непростое это дело потому, что выполнить такую почетную, но и вместе с тем ответственную работу сможет успешно только тот, кто, следуя депутатскому долгу, все свои силы и знания отдает делу строительства коммунизма и, как об этом сказано в Законе о статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР, способствует дальнейшему укреплению союза рабочего класса и колхозного крестьянства, дружбы и братства народов СССР, упрочению социально-политического единства советского общества, неуклонному повышению благосостояния и культуры трудящихся, усилению могущества социалистической Родины.

Высокой партийной ответственностью в выполнении своего депутатского долга характеризуется работа в Советах депутатов коммунистов. В своей предвыборной речи товарищ Л. И. Брежнев говорил о роли депутатов-коммунистов, о значении их авторитета, их примера. «На коммунистах, — подчеркивал он, — всегда лежит большая ответственность за наше общее дело».

В числе избранных в местные Советы депутатов трудящихся Грузинской ССР 21.325, или 43,3 процента, членов и кандидатов в члены КПСС. Коммунисты-депутаты — большая сила в Советах. Их долг — внести свой реальный вклад в важное дело развития социалистической демократии, дальнейшее укрепление нашей народной власти. Показывая пример в выполнении депутатского долга, коммунист-депутат вместе с тем должен стать мудрым наставником для многих тысяч беспартийных депутатов, которые составили 56,7 процента от общего числа депутатов, избранных в местные Советы депутатов трудящихся. Главное в этом партийном наставничестве состоит в том, чтобы всегда и всюду помнить: всей своей деятельностью депутат должен оправдывать доверие избирателей, всегда быть на уровне требований, предъявляемых к нему народом.

Партийная забота об избранных народа особенно должна проявляться в отношении тех депутатов, которые избраны в Советы впервые.

Постоянное и значительное обновление состава депутатов Советов является одним из важнейших программных требований партии. Такое требование обуславливается стремлением к улучшению работы Советов и целесообразностью притока в них новых сил с тем, чтобы школа управления государством проходила новые миллионы труженников, в руководящие органы привлекался более широкий круг способных людей.

Значительно обновлен и состав депутатов нынешнего созыва как в местные Советы депутатов трудящихся Грузинской ССР, так и в Верховные Советы автономных республик и Верховный Совет Грузинской ССР.

Из общего числа депутатов, избранных в местные Советы депутатов трудящихся республики, 28.792 депутата, или 58,5 процента, не являлись депутатами местных Советов прошлего созыва. 101 депутат, или 7,77 процента, не являлся депутатом Верховного Совета Абхазской АССР восьмого созыва и 82 депутата из ста избранных — Верховного Совета Аджарской АССР. В состав депутатов Верховного Совета Грузинской ССР избрано 318 депутатов, или 79,5 процента, которые не были депутатами Верховного Совета Грузинской ССР предыдущего созыва.

Многие из тех, кто впервые избран в состав Советов, уже активно включились в управление государственными делами и достойно, с высокой ответственностью выполняют свой депутатский долг.

Повсеместно прошли первые сессии Советов нынешнего созыва. Уже обсуждены и решены организационные вопросы, утверждены постоянные комиссии, многие Советы на сессиях уже рассмотрели первые вопросы, в подготовке которых участвовали вновь избранные депутаты.

Депутат, как член коллегиального представительного органа государственной власти, обязан принимать активное участие в деятельности Совета, постоянных комиссий и других органов, в состав которого он избран, он должен активно участвовать в охране общественного порядка, в соблюдении советской законности и правил социалистического общежития. В Программе КПСС записано: «Каждый депутат Совета должен активно участвовать в государственной деятельности и выполнять определенную работу. Повышается роль постоянных комиссий Советов. На решение постоянных комиссий местных Советов должно постепенно передаваться все большее число вопросов, находящихся в компетенции управлений и отделов исполнительных органов».

Все это означает, что осуществление Советами государственной власти основывается на активном участии каждого депутата во всей работе Совета: депутаты решают вопросы государственного, хозяйственного и социально-культурного строительства, организуют проведение решений Советов в жизнь, участвуют в контроле за работой государственных органов, предприятий, учреждений и организаций, в осуществлении иных полномочий Советов.

Свои полномочия депутат осуществляет, не порывая с производственной или служебной деятельностью, и в силу этого чрезвычайно важно, чтобы наряду с активным участием в общественно-политической жизни он по-прежнему оставался и активным производственным рабочим, подая другим пример исполнения советских законов, соблюдения трудовой дисциплины, правил социалистического общежития. 33.174 депутата, или 67,4 процента, избранных на нынешних выборах в местные Советы депутатов трудящихся Грузинской ССР, составили рабочие и колхозники.

Уже сейчас надо позаботиться о том, чтобы все депутаты, особенно те, которые избраны впервые, хорошо были знакомы с основными депутатскими правами и обязанностями, с Законом о статусе депутатов Советов депутатов трудящихся в СССР. Необходимо наладить и систематическое формирование депутатов, их консультации по вопросам, составляющим компетенцию Советов, а также практиковать представляющим компетенцию Советов, а также практиковать выступления перед депутатами руководителей исполкомов Советов депутатов трудящихся, их управлений и отделов по различным вопросам хозяйственного и культурного строительства. Долг партийных комитетов состоит в том, чтобы постоянно совершенствовать руководство Советами и, повышая активность депутатов, оказывать им помощь в выполнении депутатского долга.



«ХВИТИ» — ПОБЕДИТЕЛЬ СОРЕВНОВАНИЯ

По итогам минувшего года экспериментальное семеноводческое хозяйство «Хвिति» награждено переходящим Красным знаменем республиканского объединения «Грузсортсеменовощ». Хороших результатов добивается хозяйство и в нынешнем году. Здесь на высоком агротехническом уровне провели сев и посадку разных культур, а теперь организованно ведется уход за растениями.

— Наша задача, — говорит директор совхоза А. Жгенти, — производить как можно больше семян высокого качества. Это — в интересах дальнейшей интенсификации земледелия, повышения урожайности каждого гектара земли. В хозяйстве представлено и животноводство.



В первом полугодии на фермах получено на 216 центнеров молока больше, чем в соответствующем периоде прошлого года.

Труженники экспериментального семеноводческого хозяйства «Хвिति» взяли повышенные обязательства в честь предстоящего XXV съезда КПСС. В эти дни они все шире развертывают соревнования, выполняя все сельскохозяйственные работы в срок и доброкачественно.

На снимках: слева — семеноводческий участок осматривают агроном Ш. Майсрадзе, директор совхоза А. Жгенти и заведующий складом Г. Гобеджишвили; справа — завершается уборка пшеницы сорта «Кавказ».

Фото Ф. Качарава.



▲ ДЕЛИ. НЕОБХОДИМО САМОЕ ТЕСНОЕ СОТРУДНИЧЕСТВО МЕЖДУ ПАРТИЕЙ ИНДИЙСКИМ НАЦИОНАЛЬНЫМ КОНГРЕСС И КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИЕЙ ИНДИИ В ОСУЩЕСТВЛЕНИИ ПРАВИТЕЛЬСТВЕННОЙ ПРОГРАММЫ ЭКОНОМИЧЕСКИХ ПРЕОБРАЗОВАНИЙ, заявил генеральный секретарь Национального совета КПИ Раджешвара Рао.

▲ ГАВАНА. ПАТРИОТИЧЕСКИЕ СИЛЫ ЧИЛИ ОДОБРЯЮТ ПРИНЯТИЕ В БЕРЛИНЕ ПРЕДСТАВИТЕЛИМИ ШЕСТИ ПАРТИЙ БЛОКА НАРОДНОГО ЕДИНСТВА РЕШЕНИЕ ОБ УСИЛЕНИИ ДВИЖЕНИЯ В ЧИЛИ. Главная цель этого движения — свержение военной хунты Пиночета и установление в стране демократического строя.

▲ ЛАГОС. ВСТУПАЯ ПО РАДИО С ОБРАЩЕНИЕМ К НАЦИИ, НОВЫЙ ГЛАВА НИГЕРИЙСКОГО ГОСУДАРСТВА БРИГАДНЫЙ ГЕНЕРАЛ МУРИТ А. Д. А. РУФАН МОХАМЕД ЗАЯВИЛ, ЧТО ЕГО ПРАВИТЕЛЬСТВО «ПЕРЕСМОТРИТ ПОЛИТИЧЕСКУЮ ПРОГРАММУ НИГЕРИИ». При этом он подчеркнул, что новое правительство будет неукоснительно соблюдать все международные обязательства прежнего правительства.

▲ НЬЮ-ЙОРК. ЧЛЕНЫ ЭКИПАЖА АМЕРИКАНСКОГО КОСМИЧЕСКОГО КОРАБЛЯ «АПОЛЛО» ЧУВСТВУЮТ СЕБЯ ХОРОШО, СООБЩИЛ ПРЕДСИДАТЕЛЬ НАЦИОНАЛЬНОГО УПРАВЛЕНИЯ ПО АЭРОНАТИКЕ И ИССЛЕДОВАНИЮ КОСМИЧЕСКОГО ПРОСТРАНСТВА. В настоящее время Т. Стаффорт, В. Бранд и Д. Слейтон находятся под наблюдением врачей на Гавайских островах. У них нет никаких осложнений после отравления при посадке их корабля. Они не получают никаких лекарств.

▲ НАИРОБИ. ДЕЛЕГАЦИЯ СОВЕТСКИХ ПРОФСОЮЗОВ ВО ГЛАВЕ С ЗАВЕДУЮЩИМ МЕЖДУНАРОДНЫМ ОТДЕЛОМ ВПСВ В. Е. МОЖАВЫМ ЗАВЕРШИЛА ПЕРЕГОВОРЫ, которые она вела здесь с 30 июля по 3 августа с руководством центральной организации профсоюзов Кении (КОТУ), и вылетела в столицу Замбии Луаку.

НАВСТРЕЧУ XXV СЪЕЗДУ КПСС

ВСЕСОЮЗНОЕ ЗНАМЯ — В СЕМНАДЦАТЫЙ РАЗ ПОДРЯД

Завоевано по итогам работы во втором квартале нынешнего года объединение «Грузнефть» (генеральный директор А. Датуашвили, главный инженер П. Абакелия), заняв первое место во Всесоюзном социалистическом соревновании предприятий промышленности строительных материалов.

В июле коллектив объединения еще более повысил трудовые темпы. В счет обязательств коллективов промышленных предприятий республики — дать в нынешнем году сверхплановую прибыль и тем самым выполнить задания пятилетки — «Грузнефть» за семь месяцев уже выработал дополнительно к плану продукцию на 478 тысяч рублей. Темпы роста производства по сравнению с соответствующим периодом прошлого года составили 112,5 процента. Высок и показатель роста реализации продукции — 110,8 процента. Задания выполнены по всему

ВЫСОКИЙ РИТМ

С большим подъемом несут трудовую вахту в честь XXV съезда КПСС труженники Боржомского грузинского автотранспортного предприятия. Они взяли обязательство реализовать годовую программу в пять дней раньше, чем предусматривалось вначале. Свое слово транспортники держат с честью. С начала года задние по грузообороту перевыполнено на 165 тысяч тоннокилометров, прибыли получено на 30 процентов больше запланированного. Лучших показателей в соревновании по доставке строительных материалов на объекты Боржомского района добиваются водители самосвалов Г. Гоголадзе, Э. Папидзе, Д. Укопия, М. Гелашвили и т. д. На перевозках боржомской минеральной воды в Тбилиси отличаются водители Н. Ломидзе, Г. Демиденко, Г. Гелашвили, А. Чадуели и другие.

Д. ГРЕЙН, инженер.

ОБЯЗАТЕЛЬНОСТЬ ВЫПОЛНЕНО

Коллектив тбилисского завода «Электророзлит» выполнил годовое обязательство по выпуску сверхплановой продукции. Дополнительно к плану электротехническая промышленность получила более чем на полмиллиона рублей изоляционных материалов. 25 процентов изготовляемых здесь изделий вручаются заказчиком с почетной пятиугольной эмблемой, остальным присвоена высшая категория качества.

Коллектив «Электророзлит» заслужил высокий авторитет у своих многочисленных заказчиков, среди которых такие крупные предприятия, как Ленинградское производственное объединение «Электросила», московский завод «Динамо», «Харьковэлектромаш» и другие.

Успех достигнут благодаря широко развернувшейся со-

циалистическом у соревнованию, досрочному освоению проектных мощностей агрегатов, максимальному использованию техники, сокращению сроков ремонта оборудования. Силами коллектива создана и пущена в эксплуатацию вторая машина по изготовлению изоляционных лент, которая позволила в полтора раза повысить производительность труда и резко улучшить качество продукции.

На ряде участков внедрена автоматизированная система управления технологическими процессами, осуществлена модернизация устаревшего оборудования.

Сейчас на сокращение государственного Знака качества подготавливаются изделия еще трех наименований.

(ГрузИНФОРМ).

СТРАНА СОВЕТОВ

ДОМОЙ, В ЗВЕЗДНЫЙ!

КОСМОДРОМ БАЙКОНУР. Экипаж второй экспедиции орбитальной станции «Салют-4» завершает сегодня послеполетное медицинское обследование. По оценкам врачей, самочувствие Петра Климука и Виталия Севастьянова хорошее, оба набрали «предполетную форму» и легко перенесли период привыкания к Земле. Эти два дня, проведенные в космосе, были для них не только днями отдыха, но и кропотливой работой. Фактически в этот период продолжалась медицинская программа двухмесячного космического рейса: многочисленные пробы и тесты, физиологические и биохимические обследования. Каждый по-своему «входил в

земную гравитацию». Для Петра Климука стали нормой 15 тысяч шагов, которые он нахватывал ежедневно по аллеям, окружающим гостиницу «Космонавт». Виталий Севастьянов в частые прогулки с собакой встречался со специалистами, в ходе которых шел обмен мнениями о работе станции «Салют-4».

Сегодня экипаж совершил последнюю экскурсию по городу, возложил букет цветов к памятнику С. П. Королеву, 5 августа космонавты покинут Байконур. Их ждет Звездный городок.

НА ЛУГАХ АЛТАЯ

БАРНАУЛ. Сегодня колхозы и совхозы Алтая завершили выполнение плана заготовки сена. Его припасено один миллион семьсот тысяч тонн. Большая часть сена уже доставлена к местам зимовки скота. Кормозотовые бригады края заготовили также 400 тысяч тонн сенажа и 32 тысячи тонн витаминной травяной муки. Это вдвое больше прошлогоднего.

ПО РЕЦЕПТАМ «ЭЛЕКТРОННОГО МОЗГА»

ФРУНЗЕ. Срочный заказ на рецепт двух тысяч тонн витаминизированных кормов для элитного молочного стада опытного хозяйства Киргизского НИИ животноводства и ветеринарии выполнила сегодня ЭВМ «Найри» Министерства заготовок Киргизии. В закодированном виде этот рецепт был передан для изготовления на один из комбикормовых заводов республики по телеграфной связи.

Исходя из имеющихся запасов сырья, электронно-вычислительная машина «Найри» по запросам заводов Киргизии рассчитывает оптимальные по стоимости и питательности рецепты комбикормов для овец, свиней, птицы, молочного стада республики и даже для прудовых рыб. Только за счет замены завозных компонентов комбикормов местным сырь-

ем хозяйства республики сэкономили с начала года свыше полумиллиона рублей.

НОМЕР ДВИГАТЕЛЯ — МИЛЛИОННЫЙ

УФА. Миллионный двигатель для автомобиля «Москвич-412» сошел сегодня с конвейера моторостроительного завода. Всего несколько лет назад коллектив предприятия освоил выпуск таких двигателей, но они уже прочно завоевали авторитет у автомобилистов своими техническими данными, надежностью в эксплуатации. С честью выдержал юфимское «сердце» «Москвича» суровые испытания во время автотралли Лондон — Сидней и Лондон — Мехико.

Моторостроительный завод только что отметил свой полувек юбилей. За это время предприятие помолодело, технически перевооружилось.

(ТАСС, 4 августа).

ТОРЖЕСТВО МИРОЛЮБИВОЙ ПОЛИТИКИ КПСС

Итоги Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, выступление Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева — в центре внимания советских людей. На предпринятых в колхозах и совхозах, в утраченных проходят митинги и собрания, на которых трудящиеся единодушно одобряют позитивное решение в Хельсинки сложнейшего международного сотрудничества, отмечают большой вклад КПСС и Советского государства в дело мира.

ВЛАДИВОСТОК. Произошло историческое событие в жизни человечества. Подписан Заключительный акт, заложивший основы мира и безопасности для народов Европы, сказал, выступая на митинге моряков, заместитель секретаря парткома Дальневосточного пароходства Ю. Д. Октябрьев. Результаты совещания убедительно подтвердили мудрость ленинской внешней политики Коммунистической партии Советского Союза, жизненность Программы мира, принятой XXIV съездом КПСС.

С большим интересом слушали мы выступление Леонида Ильича Брежнева в Хельсинки. Все сказанное им

ранения остались в памяти о минувшей войне у бригадира хлопководческой бригады Героя Социалистического Труда из совхоза «Кызыл-Джар» Ж. Шералиева. Общественное совещание в Хельсинки, сказал он, на митинге в целинном совхозе, открыло новые горизонты широкого мирного сотрудничества народов Европы. Заклните л я н я й акт — документ, наполненный конкретным содержанием разрядку напряженности и закладывающий основы мира и безопасности народов Европы.

Горькое одобрение итогов совещания, выступления на нем товарища Л. И. Брежнева выразил на митинге ветеран совхоза бригадир хлопководов Рыскулен Эшалиев. Отец двенадцати детей он хорошо знает цену мирному труду. Только за последние пять лет сказал он, мы почти удвоили урожайность наших полей с которых получаем сейчас по 35—40

центнеров хлопка. Удвоились и доходы семей хлопководов. Патеро моих детей получили дипломы инженера, врача, экономиста, учителя и агронома. Всем этим мы обязаны миролюбивой политике нашей партии и Советского государства, которая нашла еще одно практическое воплощение в итогах общеевропейского совещания.

БАКУ. Состоялся митинг коллектива 8-й инженерно-технологической службы «Ленинфлота». Выступая на нем «старейший» бакинский нефтяник, Герой Социалистического Труда М. Байрамов отметил, что речь Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева в Хельсинки превратилась в призывом к миру и международному сотрудничеству. Заключительный акт, подписанный на совещании, сказал он, является важнейшим вкладом в разрядку международной на-

пряженности, создает основы мира и безопасности народов Европейского континента. Мы, нефтяники Азербайджана, как и все советские люди, надеемся, что высшие принципы отношений между государствами, провозглашенные в Хельсинки, станут законом международной жизни, создадут на многие и многие годы благоприятные условия для мирного содействия.

ДОНЕЦК. Горняки шахты имени А. А. Скочинского провели перед сменой митинг. Выступивший на нем завенной горнорабочих областного забоя А. Д. Иранин заявил: — Заключительный акт единогласно принятый всеми делегациями является историческим документом коллективного согласия стран континента. — Утвердившись важнейшие принципы упроче-

ния мира и развития взаимовыгодного сотрудничества в Европе, но и на всей планете. Результаты состоявшихся и длительных переговоров как отразился в своей речи на совещании Генеральный секретарь ЦК КПСС Л. И. Брежнев, — это победа разума, от которой выиграют все, кому дорога мир и безопасность на нашей планете. Шахтеры горько одобрили внешнеполитическую Коммунистической партии и Советского государства, последовательно осуществляющих Программу мира, сказал проходчик, участник Великой Отечественной войны И. Ф. Калинин. Хочется работать еще лучше, сделать еще больше на благо любимой Родины. Горняки шахты пересмотрели ранее принятое обязательство и решили в честь XXV съезда КПСС выдать на-гора 15 тысяч тонн угля дополнительно к заданию.

(ТАСС)

Работать в Кутаисском шпаловом объединении совсем нелегко. Трудность в том, что здесь 1.500 ударников и 57 бригад коммунистического труда и чтобы лидировать в таком коллективе, надо выкладывать в свой труд весь жар души, постоянно искать и находить резервы.

Девушки, которых вы видите на снимке, обладают всеми этими качествами. Ткачихи цеха № 3 Манана Киднашвили и Дареджан Ошани энергичны, настойчивы и бескомпромиссны в трудовом соперничестве. Вот почему на производственном календаре подруг-соперниц уже заканчивается 1976 год.

Фото Г. Герасима.
(Фотокорреспондент
ГрузИНОФОРМа).

В СОВЕТСКОМ СОЮЗЕ ПРОХОДИТ МИТИНГ СОЛИДАРНОСТИ С БОРЬБОЙ ЧИЛИЙСКОГО НАРОДА. НЕПРЕКРАЩАЮЩИЙСЯ ТЕРРОР И МАССОВЫЕ РЕПРЕССИИ, ОРГАНИЗОВАННЫЕ ФАШИСТСКОЙ КЛИКой ПИНОЧЕТА, ВЫЗЫВАЮТ ГЛУБОКОЕ ВОЗМУЩЕНИЕ И ГНЕВ ВСЕХ СОВЕТСКИХ ЛЮДЕЙ.

— Борьба за мир на земле, — сказала, выступая на митинге коллектива треста «Запорозьжсталь» инженер Т. В. Яковенко. — значит пресекать любые проявления фашизма, давать решительный отпор черным силам реакции, наступающим на права человека, на демократические завоевания народов.

То, что происходит сейчас в Чили, не может не вызывать у каждого честного человека беспокойства за судьбы патриотов этой страны. В фашистские застенки брошен Генеральный секретарь Коммунистической партии Чили Луис Корвалан, имя которого является символом преданности интересам трудящихся.

С гневом говорили о бесчинствах чилийских фашистов участники митинга, состоявшегося в алма-атинском производственном объединении пластмассовых изделий «Кзыл-Ту».

Секретарь партбюро объ-

единения Н. Парталынов, секретарь А. Петров выразили в своих выступлениях решительный протест против бесчинств военной хунты, горячую солидарность с борьбой демократических сил Чили.

Многотысячный коллектив Эстонского пароходства, собравшись на митинг, потребовал подвинуть вперед революционные силы Чили, освободить товарища Луиса Корвалана, всех борцов за свободу чилийского народа, томившихся в фашистских застенках.

О своей солидарности с борьбой чилийских патриотов заявили на митингах в поддержку демократических сил Чили работники Балтийского судоремонтного завода, тапленского завода «Подземник», коллектив ряда других предприятий страны.

НА ИСХОДАНАХ
СОЦИАЛИЗМА
У наших товарищей
ПОБЕДА

Под трудовым девизом

На фабричных предприятиях ДРВ более двух тысяч молодых передовиков производства в чине и звании лауреатов на 110-115 процентов.

Когда в Южном Вьетнаме началось триумфальное шествие революции, на молодежных предприятиях и стройках ДРВ рвались девизы: «Трудовая победа народа — это победа революции», «Сверла заводской продукции — это сверла счастья», «3.500 молодых строителей в ДРВ несут сейчас инициативу в честь городов и провинций Южного Вьетнама».

БОЛГАРИЯ
Селу — эликсир плодородия

Производство минеральных удобрений в Болгарии к концу 1975 года достигнет 1 млн. 138 тыс. тонн. Эликсир плодородия даст возможность трудящимся сельского хозяйства резко увеличить урожайность сельскохозяйственных культур.

Химическая промышленность НРБ производит серу, сульфат в фосфатные удобрения.

ЮГОСЛАВИЯ
Кинофестиваль в Пуле

Закрывается 22-й фестиваль югославского художественного кино, в котором три главные премии получила картина «Сербия в Словению». Большую золотую звезду фестиваля завоевала лента Б. Жичина «Дом». Большую серебряную звезду получила картина «Зимняя в Якобсфельде» Н. Баура, рассказывающая о дружбе партизан.

Большой успех выпал на долю известного югославского кинорежиссера В. Павловича, автор фильма «Земля и море». Зрители особенно полюбились советская киноактриса Татьяна Сидоренко, которая вместе с другими советскими актерами участвовала в съемках этого фильма, рассказывающего о боевой дружбе советских и югославских граждан в годы войны против фашистских захватчиков.

РУМЫНИЯ
Стальной остров

Начался монтаж первой в Румынии платформы для морского бурения нефтяных скважин. Оборудование этого стального острова размером 73x41 метр весит около семи тысяч тонн.

Буровые установки, которые будут обслуживать скважины из 72 человек, предназначены для бурения скважин глубиной до шести тысяч метров.

ВАШИНГТОН. Таможенные власти США применяют для борьбы с контрабандным ввозом в страну наркотиков специально обученных собак. В настоящее время их насчитывается уже более сотни. За 12 месяцев четвероногие таможенники обнаружили различные наркотики на сумму в 34,6 млн. долларов. Об этом сообщило таможенное бюро США.

ТЕГЕРАН. Сильный пожар бушевал в южноранском порту Хорремшехр. Горели складские помещения. Уничтожены грузы на миллионы риалов.

ВАШИНГТОН. Таможенные власти США применяют для борьбы с контрабандным ввозом в страну наркотиков специально обученных собак. В настоящее время их насчитывается уже более сотни. За 12 месяцев четвероногие таможенники обнаружили различные наркотики на сумму в 34,6 млн. долларов. Об этом сообщило таможенное бюро США.

ТЕГЕРАН. Сильный пожар бушевал в южноранском порту Хорремшехр. Горели складские помещения. Уничтожены грузы на миллионы риалов.

ВАШИНГТОН. Таможенные власти США применяют для борьбы с контрабандным ввозом в страну наркотиков специально обученных собак. В настоящее время их насчитывается уже более сотни. За 12 месяцев четвероногие таможенники обнаружили различные наркотики на сумму в 34,6 млн. долларов. Об этом сообщило таможенное бюро США.

ТЕГЕРАН. Сильный пожар бушевал в южноранском порту Хорремшехр. Горели складские помещения. Уничтожены грузы на миллионы риалов.

ВАШИНГТОН. Таможенные власти США применяют для борьбы с контрабандным ввозом в страну наркотиков специально обученных собак. В настоящее время их насчитывается уже более сотни. За 12 месяцев четвероногие таможенники обнаружили различные наркотики на сумму в 34,6 млн. долларов. Об этом сообщило таможенное бюро США.

ТЕГЕРАН. Сильный пожар бушевал в южноранском порту Хорремшехр. Горели складские помещения. Уничтожены грузы на миллионы риалов.

ВАШИНГТОН. Таможенные власти США применяют для борьбы с контрабандным ввозом в страну наркотиков специально обученных собак. В настоящее время их насчитывается уже более сотни. За 12 месяцев четвероногие таможенники обнаружили различные наркотики на сумму в 34,6 млн. долларов. Об этом сообщило таможенное бюро США.

ТЕГЕРАН. Сильный пожар бушевал в южноранском порту Хорремшехр. Горели складские помещения. Уничтожены грузы на миллионы риалов.

ПОБЕДА РАЗУМА И РЕАЛИЗМА

Широко комментируя итоги Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе, видные государственные и общественные деятели разных стран, печатая и подчеркивая, что этот исторический форум оправдал ожидания народов, что практическое превращение в жизнь договоренностей, достигнутых на встрече в Хельсинки, окажет благотворное влияние на жизнь народов Европы, станет важным вкладом в дело укрепления всеобщего мира. Уделяя

особое внимание выступлению на совещании в Хельсинки Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев, международная пресса, радио, телевидение указывают, что это выступление отличается конструктивным духом, содержит важнейшие предложения, направленные на углубление разрядки, прекращение гонимой вооружений, развитие мирного сотрудничества всех государств Европы.

▲ ВАШИНГТОН. Итоги совещания в Хельсинки продолжат оставаться темой номер один американской прессы. «Вашингтон пост» отмечает беспрецедентный характер встречи в верхах, подчеркивая, что уже сам факт ее проведения — выдающееся событие.

▲ СОФИЯ. «В многовековой истории Европейского континента открыта ныне новая страница», — пишет орган ЦК ВКП газета «Работническое дело». «Успешное завершение совещания в Хельсинки отвечает коренным интересам всех государств — участников, это — победа разума и реализма».

▲ БЕЛГРАД. Газета «Борба» напечатала редакционный комментарий, в котором отмечается, что Совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе отличалось хорошей атмосферой, духом сотрудничества и взаимного уважения. В этом — особое значение общеевропейского форума в Хельсинки, на котором встретились представители стран с различными общественными и экономическими системами, различной политической ориентацией, заявляет газета.

▲ ДЖЕДДА. Газета «Нэшнл геральд» пишет: «Хотя Л. И. Брежнев в своем выступлении назвал совещание общим успехом всех его участников, следует отметить, что Советский Союз проявил терпение и настойчивость, внес самый большой вклад в успех совещания».

ВИЗИТЫ

Дж. Форда

▲ БУХАРЕСТ. Закончился официальный визит президента США Дж. Форда в Румынию.

Во время визита состоялись переговоры между президентом США Дж. Фордом и премьер-министром Румынии И. Фишером. На переговорах обсуждались вопросы двусторонних отношений и современного международного положения.

В заключение визита подписано совместное румыно-американское коммюнике. В нем, в частности, отмечается, что успешно завершены работы Совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе являются важным шагом на пути к обеспечению безопасности и развитию сотрудничества на континенте и подчеркивается необходимость соблюдения всех положений заключительного документа, принятого в Хельсинки.

▲ БЕЛГРАД. Сюда с официальным визитом прибыл президент США Дж. Форд.

Вместе с ним прибыл государственный секретарь США Г. Киссинджер.

ДОГОВОР

Мира

▲ ДЕЛИ. Индийская общность готовится широко отметить четвертую годовщину со дня подписания Договора о мире, дружбе и сотрудничестве между СССР и Индией. Индийско-советское культурное общество, Всендийский оргкомитет мира и солидарности образовали представительный подготовительный комитет по организации мероприятий в связи с годовщиной, в который вошли видные деятели правящей партии ИНК, Коммунистической партии Индии, представители творческой и научной интеллигенции. 6 августа в стране начинается Месячник индийско-советской дружбы.

Самое название индийско-советского договора, содержание его статей служат юридической базой для дальнейшего укрепления сотрудничества между Индией и Советским Союзом в политической, экономической, культурной и других областях, отметил в беседе с корреспондентом ТАСС видный индийский деятель и политический деятель Индийского движения за мир государственный министр промышленности и снабжения В. П. Маурья.

ЗАЯВЛЕНИЕ

С. Демиреля

▲ НЬЮ-ИОРК. Турция не может вести переговоры с США по поводу нового соглашения о сотрудничестве в области обороны до тех пор, пока сохраняется в силе американское эмбарго на поставки оружия, заявил премьер-министр Турции С. Демирель.

Он подтвердил, что отклонил предложение президента США предоставить Турции военную технику на сумму 50 млн. долларов в качестве безвозмездной помощи. «Я заявил президенту Форду, — сказал он, — что ситуация вышла за рамки безвозмездных средств или помощи и что возник вопрос затрагивающий все будущее турецко-американских отношений. Мы хотим не помощи, мы просто хотим знать, кто наши друзья».

Премьер-министр также отметил, что Турция поддерживает хорошие отношения с Советским Союзом, арабскими странами и Ираном, и напомнил о недавнем соглашении между Советским Союзом и Турцией о развитии экономического и технического сотрудничества.

ВСЛЕД ЗА СОБЫТИЕМ

АНГОЛА: УГРОЗА НЕЗАВИСИМОСТИ

БОИ НА ПОДСТУПАХ ЛУАНДЫ ▲ КТО СОРВАЛ ПЕРЕМИРИЕ В НАКУРУ? ▲ МНОГОНАЦИОНАЛЬНЫЕ МОНОПОЛИИ НЕ ХОТЯТ ТЕРЯТЬ «ЗОЛОТОЕ ДНО»

ВЗГЛЯНИТЕ на карту Анголы. Оснащенные танками и тяжелым оружием войска так называемого национального фронта освобождения Анголы — ФНЛА — ведут бой на подступах к центру страны Луанде. Ими уже захвачен город Кашиту в окрестностях столицы, перерезаны главные магистрали. Корреспондентам, еще недавно строящим предположения, что страна находится на грани гражданской войны, сегодня очевидно: братоубийственная война в разгаре.

Отряды главаря ФНЛА Холдена Роберто оккупировали две крупнейшие северные провинции Анголы — Виане и Заир (одноименная с соседним государством) и скинулись колыбелью вокруг Луанды, готовясь к ее штурму.

«Мы идем в Луанду не для переговоров, а чтобы взять в свои руки управление», — заявил корреспондентам генеральный секретарь ФНЛА Даниэл Чиндена.

В эти же дни в Кабинде — богатейшей нефтью территории, входящей в состав Анголы, создано секретарство «управление» во главе с Нинтой Эрикссон Тей-

НА ПРОЦЕССЕ

В Афинах

▲ АФИНЫ. В афинской тюрьме Коридалос продолжается суд над организаторами военного переворота 21 апреля 1967 года, в результате которого в Греции была установлена диктатура хунты.

В качестве свидетелей в суде выступили бывший премьер-министр с в ргнутую хунтой правительства Канеллопулос, ряд бывших министров и военнослужащих. Они рассказали о трагических последствиях, в которых привела Грецию семилетняя диктатура хунты.

Греческая общественность внимательно следит за ходом судебного процесса. Он вызывает обеспокоенность демократической печати. Газета «Ризоспастис» отмечает, что ни в обвинительном заключении, ни в показаниях свидетелей ни слова не говорится о роли НАТО в подготовке переворота.

На скамье подсудимых находятся только исполнители переворота, а те, кто вдохновлял и организовывал их — НАТО и греческая реакция, — остаются в тени, подчеркивает газета.

КТО СТРЕЛЯЛ

В МЕМФИСЕ?

▲ НЬЮ-ИОРК. Новые факты свидетельствуют о том, что видный борец за гражданские права негров, лауреат Нобелевской премии мира доктор Мартин Лютер Кинг был убит в результате заговора расистов американского Юга.

Как заявил на пресс-конференции начальник полиции города Атланты (штат Джорджия) Реджинальд Ис, «очень много вопросов в связи с делом Кинга осталось без ответа. Р. Ис считает, в частности, на письменных показаниях негритянского юноши Роберта Уотсона, который в марте 1968 года случайно услышал разговор четырех белых, обещавших в деталях план покушения на Мартина Лютера Кинга».

Р. Уотсон немедленно сообщил об этом представителям ФБР, однако получил ответ, что в этой информации «нет ничего нового, а вскоре он сам был обвинен федеральными властями в распространении наркотиков и брошен в тюрьму».

На основании показаний Р. Уотсона и других данных, Р. Ис настаивает на проведении нового расследования обстоятельств убийства Мартина Лютера Кинга.

КОНТРАСТЫ НА ПОЛЯХ

КОГДА ПРОШЛИ ВСЕ АГРОСРОКИ ▲ А ЕСЛИ НЕ БЫЛО БЫ ДОЖДЕЙ? ▲ ЗАПЛАНИРОВАННЫЙ РОСТ ОВЩЕПРОИЗВОДСТВЕННЫХ ЗАТРАТ ▲ ДОБРЫЙ ОПЫТ МЕХАНИЗАТОРОВ ▲ ЕСЛИ ГОВОРИТЬ ОТКРОВЕННО...

1.049 гектаров кукурузы на зерно и 252 гектара на силос — такова общая площадь посевов кукурузы в колхозах и совхозах Хашурского района. Это — чуть больше планового задания, а по зерну значительно превышает фактически засеянный прошлогодний уровень.

Состояние посевов являет собой довольно пеструю картину. Судите сами. Посевы в Тезерском участке Квишкетского совхоза-молочного совхоза находятся уже в стадии молочно-восковой спелости, а некоторые посевы Плевского совхоза еще не достигли и середины вегетационного периода.

Четыре участка Альского виноградарского совхоза разнятся друг от друга изреженностью, прополкой, недостаточной подкормкой. Особенно контрастны посевы в колхозах сел Цроми и Хииси.

Основной причиной является нарушение сроков сева, — комментирует главный агроном районного сельскохозяйственного управления Отар

Томадзе. — Сказались и частые корректировки плана, спускаемого Министерством сельского хозяйства, последняя из которых была получена нами в мае, когда все агросроки уже были упущены. Существенно повлияли также непрерывные дожди — из-за сырости ряда участков сев и обработка растений задержались.

Обильные дожди сослужили и добрую службу сельским труженикам района — с повестки дня в основном был снят вопрос полива. И если сегодня на большинстве участков взор радуют зеленые массивы кукурузы, то в известной мере это и «милость» природы.

Хашурцам явно повезло — под посевы кукурузы они выделили 135 гектаров полевых земель, что на 33 гектара меньше прошлогоднего. А что если не было бы дождей?

— Не было бы и урожая, — говорит Гиви Харашвили, директор Квишкетского совхоза. — Правда,

наше хозяйство располагает некоторым количеством полевой техники, но этого недостаточно. Нужен комплекс ирригационных сооружений. Мы бы, конечно, поставили этот вопрос, но зачем зря ломать копы, когда перед глазами живой пример — не первый год готов проект ирригационных работ в колхозах сел Хииси и Цроми. А что толку? Дальше бумаг дело все равно не сдвинулось...

Озабочены хашурцы и другим обстоятельством. В районе много небольших разбросанных пахотных участков. Это затрудняет механизацию полевых работ. К тому же кукуруза высевается в основном на участках, как, например, в суррамском колхозе и Квишкетском совхозе, и на плантациях подсолнечника. От этого страдает организация последующих обработок посевов.

И все же это не оправдывает руководителей некоторых хозяйств района, не обеспечивающих выполнение важных сельскохозяйственных работ в срок и в полном объеме. Так, в Квишкетском совхозе первая обработка посевов кукурузы была произведена на площади в 251 гектар, вторая — всего на

135, а культивация — лишь на 200 гектарах. Первая прополка посевов кукурузы в колхозе «Земо-Картли» была осуществлена на 106 гектарах, а вторая — на 60. В хозяйствах почти не применяются гербициды.

Настораживает и тот факт, что в ряде хозяйств планируется рост общепроизводственных затрат на центнер зерна. В прошлом году, например, в суррамском колхозе они составили 2,3 рубля, в колхозе села Цохнари — 2, а в Альском совхозе — 0,5. А в нынешнем году планируются соответственно 5,4, 5,2 и 1,6 рубля.

На этом столь неблагоприятном фоне еще более возрастает интерес к опыту двух механизированных звеньев районного объединения «Грузсельхозтехника». Инициативная группа этого объединения в лице Семена Бугадзе, Геннадия Мшвидобаде и других организовала на десятигектарном участке колхоза села Осиаури посев предвартельно обученных семян кукурузы. Механизаторы, возглавляемые Робертом Барбакадзе, в течение пяти дней полностью завершили посев, произвели двукратную культивацию, обработали поле

гербицидом. И результаты за медляем сказаться — средняя урожайная норма возросла вдвое. В целом в районе кукурузу не бадут удобрению. В Альском совхозе, например, на гектар посева кукурузы с дресвой удобрением — 200 центнера мочевины — вышло 100 центнер зерна. В Квишкетском совхозе — всего около одного центнера. Конечно, количество и концентрация вносимых удобрений определяется и регулируется анализом почвы. Но кукуруза питается главным образом удобрениями, внесенными своевременно и в меру, всхода получились хорошие. Встречались же нам всходы и хилые.

— Тем не менее урожай будет отменным, — резюмирует картину О. Томадзе. — В среднем по району ожидается собрать 25—30 центнеров с гектара. А ведь в прошлые годы получали по 18—19 центнеров.

Если говорить откровенно, а говорить надо именно так, то успех этот относительный. Показатели могли быть более высокими. Резервов и возможностей для этого — сколько угодно.

Г. МЕЧЛИШВИЛИ.
[Спец. корр. «Зари Востока», Хашурский район.]

▲ ОТЛИЧНО ТРУДИТСЯ в колхозе имени Орджоникидзе села Алахадзи зоны города Гагра знатная колхозница Инна Гаделия. На снимке: бригадир Владимир Бицишвили и Инна Гаделия на закрепленном за ней участке кукурузного поля. Фото И. Алексеева.

КТО БУДЕТ ПЕРВЫМ?

В преддверии XXV съезда КПСС, на финише завершающего года пятилетия особое значение приобретают вопросы интенсификации промышленного и сельскохозяйственного производства, строительства, транспорта и связи. Дать продукцию больше, лучшего качества, с наименьшими затратами — вот лозунг всемирного соревнования, главная цель научных и новаторских производств, рационализаторов и изобретателей.

Широкий простор для развития инициативы и творчества трудящихся открывает утвержденные Советом Министров Грузинской ССР республиканские конкурсы на лучшие работы 1975 года в различных областях народного хозяйства.

Конкурсы концентрируют внимание трудовых коллективов на решении узловых проблем производства, металлургии и химии, состязаются в вопросах совершенствования технологии, механизации и автоматизации технологических процессов.

Энергетики, электротехники и приборостроители — в создании электротехнических установок и электронных приборов для интенсификации технологий и повышения качества продукции в различных отраслях народного хозяйства.

Машиностроители и транспортники участвуют в конкурсе на лучшие работы по механизации и автоматизации погрузочно-разгрузочных и складских работ, а также по внедрению автоматической линии шлифования и полирования плоскостей в деревообрабатывающей промышленности.

Важные проблемы выдвигают конкурсы на лучшие работы по совершенствованию технологии и внедрению методов управления качеством продукции в пищевой и легкой промышленности республики.

В разгаре лето. На полях и огородах республики поспев обильный урожай овощей. В нынешнем году благодаря жаркой и сухой погоде они созревают намного раньше обычного, нарушая все сроки и прогнозы.

Как организовать сбор овощей, как снабжать ими город, в каком виде поступают овощи на стол трудящихся, наконец, что мешает бесперебойной работе «зеленого конвейера» — прилавков? Эти вопросы поднимаются в публикуемой ниже корреспонденции.

ПО МАРШРУТУ: ПОЛЕ — МАГАЗИН

Сегодня овощи и фрукты поступают на прилавки прямо с поля. Они не задерживаются, как раньше, на многочисленных базах и складах. Созданные недавно аграрно-промышленно-торговые объединения Министерства сельского хозяйства республики сосредоточили в одних руках производство, заготовку, переработку, а также транспортировку и продажу сельскохозяйственной продукции населению Тбилиси и Рустави.

И хотя объединение существует всего пять месяцев — следит в снабжении городов овощами налицо. Уже в этом году совхозы произвели так называемую ступенчатую посадку овощей: через каждые 10—15 дней. Таким образом, в поле закладываются основа ритмичности в снабжении городов. Учитываются также климатические особенности районов и участков республики. Марнеульский и Гардабанский районы, например, могут обеспечить Тбилиси и Рустави ранними овощами. Мхета и Гори — более поздними. Составлен график, в котором четко обозначено, сколько картофеля, лука, помидоров, огурцов и других видов продукции требуется городам ежедневно, в зависимости от времени года.

К примеру, в августе Тбилиси необходимо постоянно иметь около 500 тонн сельскохозяйственных продуктов, из них 120 тонн помидоров, 50 тонн картофеля, 40 тонн лука, 15 — 18 тонн напуста, 6 — свеклы, 4 — моркови, семечковых фруктов — 30 тонн, косточковых — 50, бахчевых город ежедневно потребляет до 200 тонн. столовой зелени — 8 тонн и т. д. В зависимости от потребности тбилисцев меняется и количество необходимого продукта в заявке, которую Тбилисдоовощторг представляет диспетчерской службе. С заявкой-заявкой представитель магазина направляется в хозяйство объединения, где в данный момент функционирует необходимое количество стандартной продукции.

Система, казалось бы, сама по себе безупречна. Представитель магазина, естественно, заинтересован получить только высококачествен-

ную продукцию, соответствующую ГОСТУ — по размеру, степени зрелости, товарному виду. Но вот беда, интерес магазина наталкивается на стремление хозяйства продать как можно больше овощей, независимо от их качества. Ведь совхозы никак не отвечают за качество поставляемой продукции, так что они собирают и грузят все подряд, зачастую даже не укладывая продукцию в ящики.

Да и что практически может сделать один представитель магазина? В лучшем случае он осматривает ящики, погруженные на автомашину. Избавить торгующие организации от брака в состоянии лишь те, кто собирает, сортирует и затаривает овощи.

Конвейер совхоз — магазин только тогда будет приносить реальный эффект, когда уже на поле станут заботиться о качестве продукта. Здесь имеет значение все: сбор овощей, их отбор, укладка, упаковка, погрузка. И, наконец, надо навсегда отказаться от бытовавшей еще во многих хозяйствах погрузкой навалом. Это, казалось бы, мелочь, но мелочь, определяющая качество продукта.

В поисках выхода в торгах идут на компромисс: — Мы сейчас разрешаем покупателю самому выбирать помидоры, — говорит директор Тбилисдоовощторга Д. Курдзе. — Потерявшую товарный вид продукцию магазин по той же цене сдает на переработку и не несет, таким образом, никаких убытков.

Впрочем, в магазине № 21 Октябрьского плодоовощторга нам возразили: — Как можно выбирать, ведь не на базаре... Видимо, той же точки зрения придерживаются и в других магазинах, где пытаются всучить покупателю некачественный товар. Только в июле Главное управление государственной инспекции по качеству товаров и торговли сняло с реализации 200 килограммов помидоров в магазине № 24 и 150 килограммов в магазине № 27 Кировского плодоовощторга, 400 килограммов помидоров — в фирменном магазине Гачинского молочно-овощеводческого совхоза, 150 — в павильоне № 12 Руставлодоовощторга. А казалось бы,

куда проще магазинам самим отгнать потерявшие товарный вид помидоры на переработку.

ЗАВОЗИТЬ БОЛЬШЕ, ТОРГОВАТЬ ЛУЧШЕ

Чтобы конвейер поле — магазин действовал бесперебойно, необходимо иметь 426 машин. Каждому из 120 тбилисских и 13 руставских магазинов для повседневного завоза товара и вывоза тары (которая сейчас горами выстилается в магазинах, заполняя все помещения) необходимы две автомашин (одна из них — рефрижератор) и автотележка для зелени. А автотарк объединения состоит из 120 машин, причем на ходу только 80 грузовиков. Из них восемь вывозят продукцию, потерявшую товарный вид, восемь доставляют из Лили картофеля, четыре машины прикреплены к мелкооптовым магазинам, обслуживающим детские сады, ясли, больницы. Оставшиеся 60 машин, среди которых нет ни одной специализированной, естественно, никак не могут справиться с ежедневной доставкой овощей. «Зеленый конвейер» не имеет транспортного обеспечения.

Правда, объединение помогает Министерству автотранспорта республике по помощи его недостаточна.

Немало хлопот доставляет и тара. Цекавири не обеспечивает совхозы необходимым количеством специальных тары, и совхозы вынуждены соглашаться на любую, что бы там ни было, куда укладывают овощи. И это тоже не может не влиять на товарный вид сельскохозяйственной продукции, поступающей в торговую сеть.

Несмотря на многочисленные трудности, прямые связи уже сделали свое дело. На 21 июля нынешнего года реализовано 9.493 тонны овощей, 5.137 тонн фруктов и 6.005 тонн картофеля. Это значит, что население получило в этом году на 4.804 тонны сельскохозяйственных продуктов больше, чем в прошлом году. Впрочем, за все время существования Тбилисдоовощторга и Руставлодоовощторга перевыполнили планы реализации на 103,5 и 108,7 процента.

Цифры впечатляющие. Но, как ни странно, ни тбилисцы, ни руставцы эту возросшую разницу особенно пока не ощущают. 25 июля, например, в магазине № 7 Руставлодоовощторга из обязательного ассортимента не было лука, картофеля, моркови, свеклы, огурцов и никаких фруктов. Почти та же

картина в магазине № 1 этого торгова. Нет помидоров, огурцов, свеклы, лука, зелени. В Тбилиси в павильонах №№ 2, 3, 10, что в районе имени 26 комиссаров, в день проверки, кроме помидоров, никаких овощей в продаже не оказалось. А в магазине № 32 Калининского райпещоторга не было и помидоров, а также зелени, картофеля, напуста.

Правда, периодически прилавки заполняются овощами и фруктами, но перебои все еще часты. Одной нехваткой транспорта их не объяснить. И не случайно, когда в магазинах исчезают те или иные продукты, скажем, картофель или помидоры, цены на рынках тут же подсакаивают.

ОПЯТЬ ПРО КАДРЫ

Факты, свидетельствуют, что в объединении сложилась двойственная ситуация. Новая, удачно найденная форма снабжения города овощами столкнулась со старыми методами торговли, явным и тайным сопротивлением тех работников прилавка, которые в каких-либо измениях, да и как могут быть заняти торговлей (магазин № 17 пешоторга района им. 26 комиссаров), И. Касиков (магазин № 32 Калининского райпещоторга), Г. Ианварашвили (специализированный магазин Кумисского совхоза), С. Велес и М. Кивнавелидзе (павильон № 9 и магазин № 1 Руставлодоовощторга) и многие другие, которые и обещивают, и меняют сортность, и пытаются продать некачественный товар.

— Нам сейчас трудно с кадрами, — сказал управляющий аграрно-промышленно-торговым объединением А. И. Мгеладзе. — Торгов не хватает 200 продавцов. Из 120 заведующих плодоовощными магазинами лишь 20 коммунистов и семь комсомольцев. Есть магазины, где нет ни одного члена КПСС. Конечно, в этих условиях партийное влияние на коллектив невелико. Необходимо направлять на работу в торгующие организации коммунистов, комсомольцев, молодежь. И в этом отношении местные партийные, комсомольские и советские органы могут оказать нам неоценимую помощь.

Видимо, следует подумать о создании при торговом техникуме или профтехучилище отделений, готовящих продавцов плодоовощных магазинов.

Предстоит еще сделать немало, чтобы аграрно-промышленно-торговое объединение стало мобильной организацией, оперативно решающей все проблемы по бесперебойному снабжению столицы республики и Рустави овощами и фруктами в любое время года.

М. ЧЕРНЯЕВ, С. ИСАШВИЛИ.

Задание выполнено досрочно

Коллектив Зестафонского ферросплавного завода отработал несколько суток в Англии, Турции и Финляндии.

Наш завод, — сообщает корреспонденту ГрузинФОРМа начальник отдела снабжения Г. Чомахида, — поставила продукцию в 30 стран мира. В этом году к нам прибавились еще две страны — Иран и Ирак. Каждая из них уже получила по вагону ферромарганца.

Недавно завод получил задание — выполнить заказ для Германской Демократической Республики и Болгарии в третьем квартале, а не в четвертом, как ранее планировалось. Зестафонские металлурги уже справились с заданием.

Помощь подшефным

В минувшее воскресенье около 300 представителей Ленинского района г. Тбилиси — работников научно-исследовательских институтов пищевой промышленности, легкой и текстильной промышленности, электронно-вычислительной техники, республиканского управления Госстандарта СССР, Тбилисского филиала Всесоюзного НИИ метрологии имени Менделеева и службы райисполкома — побывали в подшефном Душетском районе. Они убрали и вывозили из 35 грузовых автомобилей из автотранспортных предприятий Ленинского района с полей сено, заготавливали корм для животноводческих хозяйств.

В Душетский район выехала и группа медицинских работников во главе с главврачом Ленинского района Г. С. Эрнстава. В душетской и живальской больницах они провели консультации, оказали практическую помощь своим коллегам, работающим на селе.

Вечером подшефным был дан концерт.

(ГрузинФОРМ.)

ВОДА ПРИШЛА ПО... РЕЛЬСАМ

РЕПОРТАЖ

Август и раньше не баловал гурджаанцев хорошей погодой. Но такого зноя, как нынешним летом, здесь не припомнят и старожилы. Третий месяц над Гурджаанци падает нещадное солнце. Третий месяц ртутный столбик термометра не спускается ниже 35-градусной отметки. Третий месяц с надеждой поглядывают в небо виноградары. Засуха обрушилась на колхозные поля, сады, виноградники, поставила под угрозу судьбу урожая.

Наш «газик» сворачивает с вязкого асфальта шоссе на проселочную дорогу. — В двенадцатую бригаду, — распорядился секретарь Гурджаанского районкома партии Мосе Самадшвили. Тяжело скрипя на ухабах рессорами, впереди нас идет мощная 10-тонная автостерта. На прибытой пыльной дороге танцует темная струйка воды.

— Месяц назад, — рассказывает М. Самадшвили, — в районе был создан штаб по борьбе с засухой. Его возглавил первый секретарь райкома Ш. Эпадшвили. Был разработан обширный план мероприятий по спасению урожая. Потери во многих хозяйствах тревожил: из 6.100 гектаров виноградников почти половина серьезно пострадала от засухи; на обширной площади поражены посевы пшеницы, ячменя, подсолнечника, кукурузы.

Для борьбы с засухой гурджаанцы мобилизовали все имеющиеся средства. Ручью помощи колхозникам протянули водители Гурджаанского АТП «Самтреста», рабочие винозаводов района, пожарники. День и ночь качают воду из Алазанского оросительного канала пожарные помпы. С утра до позднего вечера движутся между каналом и виноградниками автостерты. На сегодняшний день на полях работало в районе занято около 150 автостерт, десятки передвижных насосных станций. Там, где это возможно, от каналов и отводных траншей на поля проложены трубопроводы, смонтированы дождевальные установки.

Тревожное положение и в складывалось в хозяйстве села Кадрети — колхоз остался без воды. Но выход был найден на заседании штаба по борьбе с засухой решено было перенести устье, создать искусственный водоем, и проложить отводные траншеи от магистрального оросительного канала, заполнить его водой. Работы были завершены в рекордно короткие сроки — за несколько дней вода из этого «озера» по трубам пошла на поля.

На участке двенадцатой бригады работа в самом разгаре. Еще дождливо до рассвета пришли сюда бригадир Наскид Засашивили, Ваню Бурдуладзе, Георгий Николашвили. Нужно было привезти в порядок междурядья виноградников — накануне на

каждого гектара обязались дать в нынешнем году виноградарю Наскида Засашивили, и отступать от своего слова бригада не собирается. План будет выполнен. Об этом уверенно говорили и бригадир, и начальник агроделеции Мукузанского совхоза Джемал Мирвалашвили, и главный агроном Ивери Жваня. Такой же настрой и в соседней, тринадцатой бригаде Гоги Кобашивили.

Неделю назад в хозяйстве закончен первый полив полей и виноградников. И вот теперь начался второй этап борьбы за спасение урожая. — Ход полевных работ, их темпы и, что самое главное, настрой коллектива — все это позволяет надеяться на успех, — говорит Ивери Жваня. — Люди работают самоотверженно, с огоньком. Орошение идет строго по утвержденному графику во всех виноградарских и полеводческих бригадах. Сегодня закончили полив бахчевых, лука... День промедления — тонны потерянной продукции. Это отлично понимает каждый наш работник и делает все возможное для спасения урожая.

Всего второе суток работа железнодоржников на поливе виноградарских в Гурджаанском районе, но сделано уже немало: 600 тонн воды получили колхоз имени Калининна села Чумляки, 400 — колхоз села Кадрети. Вода по рельсам будет доставлена и в Мукузанский совхоз, другие хозяйства района.

Помощь железнодоржников пришла своевременно. Теперь у гурджаанских виноградарей есть вода, а это сейчас, в период созревания винограда, — главное. — Порядок! — председатель колхоза села Шаниани Тристан Чекуришвили возбужденно шагает вдоль ряда лозы. Подошел к кусту, поглядил ладонью наливающимую гроздь, взвесил ее и, улыбувшись, снова повторил: — Порядок. Будет урожай!

А. ГОРДИЕНКО.
[Спец. корр. «Зари Востока», Гурджаанский район.]

На снимках: сверху — труженики колхоза села Шаниани Гурджаанского района орошают виноградники. Внизу — железнодоржники цистерны подают на плантацию воду.

Фото М. Квиришвили.



